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Αθήνα, 5 Δεκεμβρίου 2024 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ

ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ : 
(α) Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστή Χατζηδάκη
(β) Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Νίκη Κεραμέως
(γ) Υγείας, Άδωνη Γεωργιάδη

ΘΕΜΑ : Αναφορές για συνταξιούχους, πρώην δικαιούχους ΕΚΑΣ, που πληρώνουν 
ποσοστό της τιμής των φαρμάκων 
Σχετ. : Το από 28-11-2024 Δελτίο Τύπου του Ενιαίου Δικτύου Συνταξιούχων, με συνημμένες συνταγές 
χορήγησης φαρμάκων.

Υπουργoί, 

Σας προωθώ το από 28-11-2024 Δελτίο Τύπου του Ενιαίου Δικτύου Συνταξιούχων, με 
συνημμένες συνταγές χορήγησης φαρμάκων.
Από τα ανωτέρω σχετικά έγγραφα προκύπτει ότι, οι συνταξιούχοι πρώην δικαιούχοι 
ΕΚΑΣ, καλούνται να πληρώσουν ένα χρηματικό ποσό για τα φάρμακά τους.
Συγκεκριμένα από την ανάλυση οικονομικής επιβάρυνσης του κόστους των φαρμάκων, 
όπως προκύπτει από τις συνημμένες συνταγογραφήσεις, οι ανωτέρω συνταξιούχοι 
υποχρεούνται σε καταβολή ποσού που αντιστοιχεί στον κωδικό «διαφορά πληρωτέα 
από ασφαλισμένο», παρόλο που η συμμετοχή του ασφαλισμένου είναι μηδενική.

Αφού εξετάσετε το εν θέματι ζήτημα, παρακαλώ για την απάντηση και τις δικές σας 
περαιτέρω ενέργειες, κατά λόγω αρμοδιότητας. 

Ο αναφέρων βουλευτής

Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης
Βουλευτής Ηρακλείου

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

589

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/12/2024
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πρώην δικαιούχοι ΕΚΑΣ πληρώνουν συμμετοχή στα φάρμακα! 

Κοροϊδία – Εμπαιγμός της Κυβέρνησης στους χαμηλοσυνταξιούχους!

Η πλήρης απαλλαγή από τη φαρμακευτική δαπάνη, στους χιλιάδες πρώην δικαιούχους 
του ΕΚΑΣ, δεν εφαρμόζεται! 

Το Ενιαίο Δίκτυο Συνταξιούχων (ΕΝΔΙΣΥ) εντόπισε άλλη μια κραυγαλέα αδικία και 
καταγγέλλει το γεγονός, ζητώντας από την Κυβέρνηση να εφαρμόσει τον νόμο.

Πρόκειται για τεράστιο εμπαιγμό, που διαρκώς πληρώνουν, όσοι έχουν (έτσι και αλλιώς) 
πολύ χαμηλές συντάξεις και αντιμετωπίζουν τεράστιο πρόβλημα διαβίωσης. Όσοι ήταν 
δικαιούχοι του ΕΚΑΣ πληρώνουν φαρμακευτική δαπάνη από 1-1-2020 έως και σήμερα! 

Το ΕΝΔΙΣΥ, με αίσθημα ευθύνης απέστειλε πριν από ένα μήνα, επιστολή στον 
πρωθυπουργό της χώρας, Κυριάκο Μητσοτάκη. Εκεί, με σαφήνεια, εξηγούσε το 
πρόβλημα. Μάλιστα, υπήρχε επισυναπτόμενη και μία χαρακτηριστική περίπτωση, 
μέλους του Δικτύου, όπου φαίνεται η συμμετοχή στη δαπάνη για τα φάρμακα, παρά το 
γεγονός ότι πρόκειται για χαμηλοσυνταξιούχο – πρώην δικαιούχο του ΕΚΑΣ.

Δυστυχώς, ένα μήνα μετά, δεν λάβαμε καμία απάντηση από τον ίδιο τον Πρωθυπουργό 
αλλά δεν έγινε και καμία παρέμβαση για το θέμα. Απόλυτη αδιαφορία για ένα πρόβλημα 
υπαρκτό, όσο και κραυγαλέο.

Ως Δίκτυο στεκόμαστε στο πλάι των συνταξιούχων της χώρας και τους στηρίζουμε έμπρακτα 
με διάφορους τρόπους, προσπαθούμε να διορθώσουμε αδικίες ετών και να συνδράμουμε στη 
δίκαιη αύξηση του εισοδήματός τους. Καιρός είναι και η Κυβέρνηση της χώρας να πράξει το 
ανάλογο και όχι να κάνει πως δεν βλέπει το πρόβλημα.

Το ΕΝΔΙΣΥ προχωράει ένα βήμα παραπέρα και ζητάει να υπάρξει πλήρης επαναφορά του  
ΕΚΑΣ στους χαμηλοσυνταξιούχους.  Έτσι, θεωρούμε ότι θα αυξηθεί  το εισόδημά τους 
και θα δοθεί η απαραίτητη στήριξη, σε μια περίοδο σκληρής και αδυσώπητης ακρίβειας, 
σε βασικά ειδή, που πάλι η Κυβέρνηση αδυνατεί να ελέγξει.  

Υπενθυμίζεται ότι:
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Το ΕΚΑΣ καταργήθηκε τον Αύγουστο του 2016. Η διαδικασία κατάργησής του ήταν 
σταδιακή και ολοκληρώθηκε στις 31 Δεκεμβρίου 2019. Υπήρξαν δεκάδες χιλιάδες 
χαμηλοσυνταξιούχοι που αδικήθηκαν από το συγκεκριμένο μέτρο, καθώς έχασαν ένα 
σημαντικό μέρος(230€ τον μήνα) από το μηνιαίο εισόδημά τους από συντάξεις.

Από την 1η Ιανουαρίου 2020 εφαρμόζεται ως αντισταθμιστικό  μέτρο (ν.5045) η πλήρης 
απαλλαγή των δικαιούχων του ΕΚΑΣ από τη συμμετοχή τους στη φαρμακευτική δαπάνη.

Για του λόγου το αληθές, επισυνάπτεται συνταγή φαρμάκων στην οποία ο ασφαλισμένος 
πρώην ΕΚΑΣ πληρώνει το αντίτιμο της φαρμακευτικής του δαπάνης που για τον ένατο μήνα 
του 2024 ανέρχεται στο ποσό των 44,71€ όταν η καθαρή σύνταξή του είναι 418,67€! 
Επισυνάπτεται επίσης και ενημερωτικό σημείωμα σύνταξης που αναγράφεται το καθαρό 
ποσό.

Το ΕΝΔΙΣΥ μιλάει για γενοκτονία των χαμηλοσυνταξιούχων  !   

Ζητάμε να εφαρμόσετε το Νόμο! Να επιστραφούν από τον ΕΟΠΥΥ τα χρήματα που 
κρατήθηκαν για φαρμακευτική δαπάνη στους δικαιούχους από 1/1/2020. Είναι ντροπή!

ΥΓ: Καλούμε όλους τους συνταξιούχους, που ήταν δικαιούχοι του ΕΚΑΣ, να 
επικοινωνήσουν με το Δίκτυο, ώστε να εντοπίσουμε μαζί, εάν και εκείνοι έχουν κληθεί να 
καταβάλλουν συμμετοχή στα φάρμακα που λαμβάνουν, ενώ δεν θα έπρεπε. 

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.

        Ο Πρόεδρος                                               Η Γ. Γραμματέας  

Ν. Χατζόπουλος                                           Π. Μουρίκη
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